



长丰县岗集镇万力轮胎有限公司 陈超伍/摄



魅力双凤工业园 陈安云/摄

发展改革展新颜



万力轮胎展新姿 邱少林/摄



努力的工人 江浪/摄



固力电气 郑成功/摄

C 重统筹、保生态，县域人居环境持续改善

长丰县以习近平生态文明思想和党的十九大精神为指引，坚持绿色发展理念，全面贯彻落实中央、省、市关于生态文明建设和环境保护重大决策部署，打好污染防治攻坚战，坚持不懈、久久为功，全面推动形成生态优先、绿色发展方式，致力在“自然风光更美”“产业发展更绿”“生活品质更优”上打造示范样板，努力建设碧水蓝天生态宜居美丽长丰。

强化生态环境保护政治责任。从政治上思考和谋划生态环境保护工作，牢牢把握生态环境质量只能更好、不能变坏的底线和红线，依据《长丰县生态环境保护工作职责(试行)》《长丰县党政领导干部生态环境损害责任追究实施办法(试行)》等文件精神，按照“党政同责、一岗双责、失职追责”要求，把生态环境保护责任和压力层层传导到各级党委、政府及其有关部门，加快形成各级党委、政府统领全局，有关部门各司其职，全社会齐抓共管“大环保”工作格局，真正做到管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保。

突出打好污染防治攻坚战。《长丰县关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战实施意见》即将印发实施。这是今后三年长丰县生态环境保护工作的纲领性文件。按照文件部署要求，细化工作方案，建立任务清单，逐项明确工作责任和完成时限，牵头打好蓝天保卫战、碧水攻坚战、净土持久战、柴油货车污染治理攻坚战、水源地保护攻坚战等标志性战役，各相关部门全力配合打好农业农村污染治理攻坚战、城市黑臭水体治理攻坚战等标志性战役，坚决完成污染防治攻坚战任务。

提升环境网格化监管水平。提升环委会工作机制，强化环委办在协调各部门职责中的杠杆作用。高度重视群众的环境信访投诉，对举报的信访实行点对点查处，落实责任人，谁查处谁负责，确保一次检查解决问题，减少重复件，以实实在在的整改提升全县人民的环境获得感。

加快推进生态文明示范县建设。认真贯彻落实党中央、国务院关于生态文明建设和环境保护的重

要决策部署，紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，把生态文明建设摆在更加突出的位置，牢牢守住生态环境保护的“闸门”。实施主体功能区规划，积极争创省级和国家生态文明示范县。深化美丽乡村建设，全面推进农村垃圾、污水、厕所专项整治“三大革命”，完善配套基础设施建设，加快改善农村人居环境。

在县域统筹方面，长丰县成立北城综合管理办公室，围绕公共服务“1336”工程布局，统筹协调北城公共配套建设和城市管理。制定县政府为民办实事“30条”，建立社会事业项目化调度机制，扎实推进社会民生类项目建设。

今年1-7月份，全县31项民生工程共落实到位资金14.85亿元。加大优质教育资源引进，与上海师范大学合作办学顺利签约，合肥一中续约托管北城中学。实施学前教育提升计划，北城13所配建幼儿园顺利移交，5所公办幼儿园加快建设。全县高考本科达线率升至66.5%，提升5个百分点，北城中学品牌效应日益凸显，长丰一中教育质量明显提升。下塘、杨庙中心卫生院新院启动施工招标，中科大附一院(省立医院)专家进驻县医院接诊。县城科技馆投入使用，城市阅读空间启动建设。圆满承办“奥跑中国”北城站活动，稻虾节、樱花节、桃花节等相继举办。加大脱贫攻坚工作力度，实施金融扶贫“5011”工程，拨付扶贫资金3.03亿元，发放小额贷款1亿元。安排1.02亿元产业发展资金，实施特色种养业到户奖补项目21346个，覆盖贫困户1.62万户。

目前，长丰县特色鲜明的双核双轴城镇化体系基本形成，城镇化率由40%提高到50%以上；合蚌高铁、县城高速连接线、合淮路改造等相继完成，合水路改造、滁淮高速、商合杭高铁等加快建设，北城城市框架全面拉开，交通区位优势不断显现。全力开展“三城同创”，加大环巢湖和大气污染治理力度，积极推行“河长制”，大力实施“千万亩森林增长”工程，统筹推进成效明显，新型城乡美丽画卷初步绘就。

D 推创新、建制度，县域改革大局全面推进

创新是工业转型升级永恒的主题。随着县内规模企业不断增多变强，全县诞生了一大批科技创新型企业，以新引擎带动新发展。

“十二五”时期，全县科技创新起步前行。推进创新创优，市级以上科技项目和申报发明专利数显著增长，获得省市级科技成果230项。全县省级民营科技企业150家，国家级高新技术企业59家，国家火炬计划重点高新技术企业3家，省市级两化融合示范企业17户；拥有省市工程(技术)研究中心22户，国家、省市企业技术中心27户，跻身国家科技进步先进县行列。

站上新起点，转型再出发。转型，为长丰工业发展注入了新的动力与活力。

近年来，全县产业加速向高端制造升级，新型建材加快向装配式建筑转型，家居家电加快向智能化发展，汽车零部件加快向新能源汽车配套迈进，万力轮胎、志邦橱柜成为国家两化融合试点企业，伊利乳业、平光制药、万安汽车等企业新通过市“智能工厂”“数字车间”认定。坚持质量兴县，华升泵阀、庆云医

药等企业荣获省级质量奖、专利优秀奖、新产品奖，舜禹水务、神舟催化净化器等企业新通过省市技术中心认定，产业转型升级成效显著。尤其是，荣事达获批国家级“双创”示范基地，万力轮胎成为长丰“智能制造”新名片……

一项项创新，一个个突破，都见证了不断增强的长丰企业的创新水平和市场竞争力。工业对全县经济增长起到了中流砥柱作用，成为进军全国百强县的主力军。

技术创新外，在制度创新上，长丰县一直走在前列。

四十年来，尤其是过去的五年，全县主要经济指标保持年均两位数稳定增长，实现了由国家级贫困县跻身全国综合实力百强县跨越式的发展。县委县政府主要领导在现有成绩的基础上高屋建瓴地指出了“一个争先、两个进位”的宏伟奋斗目标，县委县政府将一如既往地紧贴中心服务大局，加强经济运行调度，突出体制机制创新，全面推进项目工作，为促进经济平稳增长，做出应有的贡献。(长丰宣)